



诚于己 忠于群 敬往思来

理论
学习

GUIYANG MEDICAL UNIVERSITY

贵阳医学院

宣传部理论学习



简报

贵阳医学院党委宣传部编

1月9日下午,机关党委第五党支部在党委宣传部九楼办公室进行本年度第一次理论学习。议程如下:1、学习《贵州“十破十立”学习材料》;2、传达近期学校重要文件精神以及部门相关工作的安排和部署。学习由机关党委第五党支部书记、党委宣传部长金也非同志主持,支部全体党员参加。

第五支部书记、党委宣传部长金也非同志首先组织大家学习《贵州“十破十立”学习材料》主要内容:省委书记赵克志同志在省委十一届二次全会上深刻阐述了“十破十立”思想,给我们提供了解放思想、改革开放、凝聚力量、攻坚克难的金钥匙,为后发赶超带来了不竭精神动力,为同步小康新征程提供了强大思想支撑。解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,是科学发展观最鲜明的精神实质。解放思想是为了使我们的思想认识与客观实际相统一,为了更新观念,说到底是为了解放和发展生产力。历史的经验和发​​展实践反复证明,什么时候坚持解放思想,党的事业就兴旺发达;哪个地方的干部群众思想解放,哪个地方就会有大的发展。我们要继续解放思想,破除制约我省发展的传统观念和体制障碍,把握发展大势,认清发展规律,推动全面建成小康社会各项事业。当前解放思想要做到“十破十立”。

金部长指出,要深入学习“十破十立”,就要坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面贯彻落实党的十八大、省委十一届二次全会精神,抢抓贯彻落实国发【2012】2号文件的历史性机遇,牢牢把握“加速发展、加快转型、推动跨越”主基调,以解放思想为先导,按照立足实际、着眼未来、围绕主题、突出特点、整体推进、分步实施的原则,以“十破十立”为重要内容,以学习讨论、调查研究、总结提升为

主要形式，对照标杆寻找差距，改进作风破解发展难题，提振干事创业精气神。通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步强化争先意识、创新意识、卓越意识、合作意识和机遇意识，进一步确立勇于担当、干字当头、立说立行、积极进取的观念，切实把广大党员干部的思想和行动统一到中央、省委的决策部署上来，把精神和信念凝聚到“冲出经济洼地、构筑精神高地”上来，把智慧和力量汇聚到建设“具有明显特色、西南一流、在全国有一定影响的医科大学”的目标上来，发挥好高校培养合格建设者和接班人的作用，为全省全面建成小康社会提供强大思想保障。

金部长强调，开展“十破十立”大讨论活动，围绕学院“更名”的目标，深入查找制约学院跨越发展、后发赶超的思想障碍和实际问题，努力实现思想观念和思维方式的新突破、工作作风和工作方法的新转变、工作能力和工作成效的新提高，把“十破十立”落实到行动上，落实到突破发展瓶颈上，在应对挑战中发现机遇，在克服困难中挖掘潜能，积极有为地干好本职工作，为实现学院跨越式发展、后发赶超目标奠定坚实的思想基础：

（一）围绕“破除信心不足的思想，树立敢于争先的意识”展开讨论。

“信心比黄金重要”，信心不足，就容易产生畏难情绪，导致精神不振，面对发展瓶颈，就不敢想、不敢做，不敢破。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导党员干部从“贫穷落后地区难有作为”的思想包袱中解放出来，树立发挥优势、转化劣势的观念；进一步引导广大党员干部树立自觉自信自强、敢争敢比敢攀、敢于展望、敢于行动、敢于争先的意识。

（二）围绕“破除墨守陈规的思想，树立开拓创新的意识”开展讨论。

墨守陈规必然导致原地踏步。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部顺应时代发展潮流，在充分吸收国外先进经验的基础上，推陈出新，用新知识、新观念、新思路武装头脑，做到与时俱进；进一步引导广大党员干部用创新思维凝聚力量，切实按照省委、省委教育

工委的要求加快推进各项工作。

（三）围绕“破除自我满足的思想，树立追求卓越的意识”开展讨论。

忧患兴邦，自满必然败亡。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部认清差距，自我加压，急起直追，树立没有最好、只有更好的理念，在各项事业上创先争优，在具体工作中精益求精，追求卓越；进一步引导广大党员干部始终保持不进则退、小进也退的危机感和责任感，摒弃小富即安、小进则满的观念，始终保持昂扬向上、奋发有为的精神状态。

（四）围绕“破除封闭保守的思想，树立包容合作的意识”开展讨论。

开放的程度决定发展的速度，包容的程度决定合作的力度。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部牢固树立“大开放大发展、小开放小发展、不开放不发展”的观念，坚决破除封闭保守、画地为牢的思想，鼓励探索，宽容失误；进一步引导广大党员干部做到“眼界宽、思路宽、胸襟宽”，为敢干事、能干事、会干事、干成事、干好事的人提供发挥能力的舞台。

（五）围绕“破除消极等待的思想，树立抢抓机遇的意识”展开讨论。

消极等待，必然错失良机；抢抓机遇，方显英雄气概。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部牢固树立抢抓机遇迎难而上、主动作为、奋发有为的意识，以只争朝夕的精神状态干事创业；进一步引导广大党员干部深入剖析自身优劣，找差距、定目标，真抓实干事事争好、处处争高，以积极良好的精神状态开创学院跨越式发展的新局面。

（六）围绕“破除怕担责任的思想，树立勇于担当的意识”展开讨论。

敢于负责，是一种思想素质；勇于担当，是一种职业精神。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部树立担当意识，彻底摒弃怕负责任、怕担风险、不求有功、但求无过的错误思想，切实做到不怕事、不误事、不出事；进一步引导广大党员干部不做“太平官”、不当“老好人”，切实做到在困难面前敢闯敢试、敢为人先，在矛盾面前敢抓敢

管、敢于碰硬，在风险面前敢作敢为、勇于担当。

（七）围绕“破除说多做少的思想，树立干字当头的意识”开展讨论。

空谈误国，实干兴邦。不管多好的思想、理念、决策、计划，只有转化落实具体行动，才具有强大的生命力，否则，都是纸上谈兵。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部树立工作靠抓、事业靠干的意识，真正做到善干、实干、能干、会干；进一步杜绝工作中“图形式、走过场”、“雷声大、雨点小”、“工作抓而不紧、紧而不实、拖拖拉拉、做表面文章”等不良现象的存在。

（八）围绕“破除反应迟缓的思想，树立立说立行的意识”展开讨论。

在同一起跑线上，谁反应迟缓，谁就必然落后。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部改变“一看二站三通过”、“见事早、起事晚”的行为方式，树立立说立行、抢占先机的意识，培育雷厉风行、说干就干的作风，破除坐而论道和左顾右盼、患得患失的保守思想，养成自觉主动、积极有为的良好态度；进一步在全院上下倡导立说立行的风气，形成立行立说的合力，变被动为主动，化机遇为挑战，牢牢把握加速发展、加快转型的主动权。

（九）围绕“破除忽视产业的思想，树立工业强省的意识”展开讨论。

工业是“强中间、带两端”的产业，工业强则实力强。建设生态文明，不可逾越工业化阶段。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部认识到，工业是贵州经济发展、财政收入的重要支撑，只有紧紧抓住工业这个龙头，以工业化带动信息化、城镇化、农业现代化，才能推动全省经济实现科学发展。

（十）围绕“破除不跑不要的思想，树立主动争取的意识”开展讨论。

从发展规律来看，一个地方要实现后发赶超、跨越发展，必须具备自身发力、向外借力两个条件，做到既尊重内因，更借助外因。要通过开展“十破十立”大讨论活动，进一步引导广大党员干部紧紧抓住国发〔2012〕2号文件贯彻落实的历史性机遇，切实把中央、省委精神与学院工作实际紧

密结合到最佳状态；进一步引导广大党员干部在面对发展难题时想办法、谋思路、找措施，积极应对、主动出手，始终保持昂扬向上、奋发进取的精神状态。

金部长要求：要树立突破自我满足的思想就要保持精益求精，争先创优的劲头。我们要时刻激励自己，鞭策自己，坚决与安于现状的思想决裂，与自我满足的情绪决裂，与骄傲自满的心态决裂。我们宣传部的全体成员要以饱满的精神做好更名、学科建设、新校区等工作，圆满完成学校党委交办的各项宣传任务。

第五支部每位成员在认真学习和提高认识的基础上，联系自身思想实际和工作情况，纷纷踊跃发言，大家表示要认真领会“十破十立”的主要精神，社会发展日新月异，停滞不前只会被时代潮流所淘汰，我们要把自己的成就作为基石，作为踏板，作为自己创造更大成绩平台，而不应该局限于自己的成绩之中骄傲自满，要不断培养自己的学习意识，进步意识，全局意识。第五支部全体成员紧密结合当前形势以及我校宣传思想工作面临的情况和特点，加强理论研究，以高度负责的精神完成学院党委交给的各项支部工作和宣传任务。

党委宣传部办公室

二〇一三年一月十七日